Errata corrige di “Esercitazioni di chimica”, seconda edizione, agosto 2010
Posizione
Pag
Errore ( correzione
Sotto
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un aumento di massa ( una variazione di massa

Sotto

2
1000 000 000 ( 100 000 000

Sotto
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A ( A
Sotto

4
Per il carbonio, C, si ha Z = 6 e non Z = 12

Sopra
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Tullio ( Tulio
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H, Li, Be ( H, Li, Be
Sopra
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Manca un pallino attorno all’elemento F
Sotto
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xy xy ( xy
Sopra
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In BF3 manca un elettrone in un F
Sopra
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del gruppo 3 ( del periodo 3
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in C2H2: SNC = 3 ( in C2H4: SNC = 3
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L’ordine di riempimento vale per molecole biatomiche di elementi con Z ( 8. 



Se Z ( 7  si scambia (2pz con (2p).
Sotto
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CaOH ( Ca(OH)2
Sotto
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n.o. = -2 ( n.o. = +2

C881S
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ione nitroso ( ione nitrito
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Struttura di alcuni ossoanioni
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Nota:

Per tutti i nomi degli ossoanioni il termine ione è stato in questo caso sottinteso. I nomi 

completi sono pertanto da considerarsi: ione carbonato, ione nitrito, etc. Nelle strutture di 

risonanza, oltre alle cariche formali, sono stati evidenziati i legami dativi a scopo didattico.

nitrito

nitrato

solfito
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Struttura di alcuni ossoanioni
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2(1 g di H2 (2(2 g di H2 
DEIOT
64
0,0098 ( 0,098

Sotto
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movimento netto del soluto ( movimento netto del solvente
Sotto

92
1,58°C ( -1,58°C

Sopra

109
K( = Kp·Peq(ng ( K( = Kp·Peq-(ng
Sotto

117
4,1 ( 1,1
(riferito alla soluzione dell’esercizio VMDWW)
Sotto

120
+0,08 ( +0,04 (riferito alla soluzione dell’esercizio WBU7M)



124
pila di prima specie ( pila secondaria
Sopra

126
Cl2 (g) + 2e- ( Cl-(aq) ( Cl2 (g) + 2e- ( 2Cl-(aq) 
Sopra

135
metilpentano ( metilciclopentano

Sopra

137
cis-2-diclorociclopropano ( cis-1,2-diclorociclopropano
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etenile ( 2-propenile
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138
6-propil-3-metil-2-esene ( 5-etil-4-metil-2-eptene   
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138
(rispetto ad A e D)  ( (rispetto ad A e D oppure a B)
Sopra

141
in TNT N2O ( NO2


146
etere ( estere

Sopra

148
in N,N-dimetilpropilammina manca un CH3



150
CH3COH ( CH3CHO


153
1,3806505(24) ( 1023 ( 1,3806505(24) ( 10-23


155
in BF1J9 raggio ( diametro


161
in H4TLW manca “e che il volume totale sia di 50 L”.


168
in NGC8K [0,149] ([0,118]



170
in QT3NR 51 L (76,4 L



177
in UD744 20 litri (200 litri



178
in V8J8P 1 M di HCl ( 0,8 M di HCl
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